

# 对首相失去信心,英国卫生大臣、财政大臣辞职 失去“左膀右臂” 约翰逊政府受重创

因对首相鲍里斯·约翰逊的领导失去信心,英国卫生大臣赛义德·贾维德和财政大臣里希·苏纳克5日相继辞职。而在两人宣布辞职前,约翰逊为任命行为不端的克里斯托弗·平彻为保守党副党鞭公开道歉。

舆论普遍认为,财政大臣、卫生大臣负责处理英国国内最要紧的事务,即生活成本上涨和新冠疫情。被看作首相“左膀右臂”的苏纳克、贾维德相继辞职将对约翰逊政府构成重创。据英国天空新闻消息,苏纳克和贾维德辞职之后,引发英国政府官员辞职潮,包括英国财政部经济事务部长约翰·格伦、英国内政部司法事务部长维多利亚·阿特金斯等超过20名官员相继提交辞呈。

截至目前,事件还在持续发酵。天空新闻报道,英国首相约翰逊本周将收到一个塞满(辞职信)的信箱,而《泰晤士报》则在头条位置写道:“游戏结束了。”报道称,约翰逊继续掌权是一个错误,因为他已经失去了来自自己政党和国家的信任。

此前,约翰逊已因“聚会门”丑闻遭遇反对党和保守党内部的辞职压力。上月6日,约翰逊在保守党议员对他进行的不信任投票中过关,得以留任保守党党首和英国首相。不过,超过40%的保守党议员在那次投票中投下不信任票。

6月晚些时候,英国议会下院补选结果出炉,保守党丢掉两个席位。保守党时任主席奥利弗·道登引咎辞职,党内要求约翰逊下台的呼声再次高涨。

## 再爆丑闻

### 副党鞭“咸猪手”事件发酵 约翰逊被指“没说实话”

约翰逊任命的保守党副党鞭克里斯托弗·平彻被曝“咸猪手”,于6月30日辞职。然而,平彻后续被曝出更多不端行为,引发舆论对约翰逊是否明知其品行仍委以重任的质疑。

据英国媒体报道,平彻6月29日在英国一个俱乐部内猥亵两名男子。他30日辞职时称当时喝多了,令自己和他人都很难堪。

首相府最初表示,约翰逊今年2月任命平彻前不知晓有关他行为不端的具体举报。然而,首相府发言人4日改口,称约翰逊知晓一些针对平彻的指控,但这些指控所涉事件要么已经解决,要么没有发展为正式的控告。在没有正式控告的情况下,“基于没有事实根据的说法就中止对平彻的任命是不合适的”。

就首相府说辞,英国议会上院议员、资深外交官西蒙·麦克唐纳5日发声:“唐宁街10号(首相府)最初的说法不实,改口后依旧不准确。”

麦克唐纳说,平彻2019年夏季被任命为外交部国务大臣后不久,就有多人指控他行为不端。当年的调查认定了这一情况,平彻道歉并承诺不再这样做。

“约翰逊亲自听取有关调查起因和结果的简报。”麦克唐纳写道。

他说,首相府所称“事情解决了”,只是调查已完成,“平彻没有被认定为清



这是去年9月7日,英国首相约翰逊(中)、卫生大臣贾维德(左)和财政大臣苏纳克在伦敦出席新闻发布会的资料图。  
新华社发

白,所以要把那些指认称为‘没有事实根据’是错误的”。

英国媒体报道,平彻被指多年来在多个场合行为不端。在野党工党副党首安杰拉·雷纳说,约翰逊拼命想掩盖他在任命平彻前就知道其品行,但事实已浮出水面。

副首相多米尼克·拉布5日表示,他不知道约翰逊是否被告知相关情况。2019年调查展开时,拉布任外交大臣。

## 现辞职潮

### 英国多位重量级官员辞职 众多官员称对首相失去信心

5日下午,贾维德在社交媒体推特上传写给首相约翰逊的辞呈。“保守党可能不是一直受欢迎,但我们有能力从国家利益出发行事。可悲的是,目前情况下,公众得出的结论是,我们(保守党)两者都不是。上月的不信任投票表明,我们的许多同事也认同这一观点。”

贾维德在辞呈中告诉约翰逊:“遗憾地说,我很清楚,在你的领导下,这种情况不会改变,我因而对你也失去了信心。”

此前,约翰逊已因“聚会门”丑闻而在执政党保守党内部面临辞职压力。6月上旬,约翰逊在议会下院保守党议员对他进行的不信任投票中过关,得以留任保守党党首和英国首相。不过,超过40%的保守党下院议员在那次投票中投下不信任票。

贾维德宣布辞职后不久,苏纳克也公开了辞职决定。他在辞呈中写道,公众理所应当期待政府“妥善、称职、严肃”工作。

苏纳克说,他意识到这可能是自己最后一次出任政府大臣,尽管如此,“在我看来,这些标准值得坚持,这也正是我辞职的原因”。

当地时间6日,英国财政部经济事务部长约翰·格伦向首相约翰逊递交辞呈。当天稍早,英国教育部学校事务部长罗宾·沃克和教育部初级教育部长威尔·金斯已宣布辞职。另外,英国内政部司法事务部长维多利亚·阿特金斯也向首相约翰逊递交了辞呈。阿特金斯成为当天辞职的第五位部长级官员。

7月5日,英国驻摩洛哥贸易特使安德鲁·穆利森辞职,他在辞职信中表示,

约翰逊的执政地位已经“不可挽回”。同日,毕姆·阿佛拉米辞去保守党副主席一职,称约翰逊不再拥有他、政党以及整个国家的支持,约翰逊应该下台。

不完全统计,包括贾维德、苏纳克在内,7月5日至6日,至少有21名约翰逊政府成员辞职。

## 临时换将

### 被迫短时间内改组内阁 约翰逊领导力被“极大削弱”

在贾维德和苏纳克决定辞职前,约翰逊为任命行为不端的平彻为保守党副党鞭而公开道歉。平彻“咸猪手”事件发酵,引发舆论质疑约翰逊明知其品行仍委以重任。

反对党工党党首基尔·斯塔默5日说:“在所有肮脏、丑闻和失败发生后,显而易见,这个政府正在崩溃。保守党内阁大臣们早就知道首相的为人。”

斯塔默说,政府大臣放任约翰逊让首相府蒙羞、让国家失望,“他们是同谋。如果他们还有一点良知,几个月前就该下台。只有真正的政府变革才能给英国带来新起点”。

自由民主党领袖埃德·戴维在推特上写道:“建立在谎言和欺骗之上的‘纸牌屋’即将倒塌。现在就走吧,你们败坏国家的名声已经够久。”

英国媒体分析,财政大臣和卫生大臣去职必将重创约翰逊政府,因为这两个职位目前负责处理英国国内最要紧的事务,即生活成本上涨和新冠疫情。

利物浦大学政治学教授乔恩·汤奇告诉新华社记者,如果再有内阁大臣请辞,约翰逊政府恐怕“撑不住”,“无论如何,约翰逊的政治信誉已毁”。

约翰逊5日晚些时候分别任命兰开斯特公爵郡大臣兼内阁办公厅大臣史蒂夫·巴克利接任卫生大臣、教育大臣纳齐姆·扎哈维接任财政大臣。

伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格5日晚接受新华社记者采访时说,约翰逊被迫短时间内改组内阁,他的领导力受到“极大削弱”。苏纳克和贾维德“被许多人认为属于内阁中最有能力的人……两名大臣和其他一些职位相对较低的官员去职无疑加大了约翰逊的辞职压力”。

综合新华社、央视、环球网等

## 欧佩克秘书长去世 原定本月底卸任

尼日利亚国家石油公司6日通过社交媒体发布消息说,石油输出国组织(欧佩克)尼日利亚籍秘书长穆罕默德·萨努西·巴尔金多5日深夜去世,享年63岁。

尼日利亚国家石油公司首席执行官梅莱·基亚里在推特发文说,巴尔金多离世对其家属、尼日利亚国家石油公司、我们的国家尼日利亚、欧佩克和全球能源行业而言是“巨大损失”。

基亚里说,巴尔金多去世前数小时还与总统穆罕马杜·布哈里见面,并在首都阿布贾一场能源论坛上做主题演讲。

尼日利亚1971年加入欧佩克。巴尔金多曾领导尼国家石油公司,2006年任欧佩克代理秘书长,2016年起担任秘书长,原定7月31日结束任期,由科威特人海萨姆·阿尔盖斯接任。

欧佩克在1月宣布秘书长接替人选时,称赞巴尔金多在促成欧佩克与非欧佩克产油国2016年达成协同减产协议等扩大多方合作、稳定国际油市的重大举措中发挥关键作用。

路透社报道,巴尔金多原定离开欧佩克后加入美国智库大西洋理事会下属全球能源中心任荣誉研究员。

欧佩克秘书长由欧佩克大会任命,每届任期三年,可连任一次,在由成员国代表组成的理事会指导下领导秘书处执行组织决策。

据新华社

## 美国“独立日”枪击案嫌疑人 或被终身监禁

美国一名检察官说,伊利诺伊州海兰帕克市“独立日”枪击案嫌疑人罗伯特·克里莫三世5日受到7项一级谋杀罪指控。如果罪名成立,他将被判处终身监禁。

海兰帕克市4日举行“独立日”游行时发生枪击事件,一名枪手从一栋高楼屋顶用步枪向人群开枪,射出超过70发子弹,截至5日已确认7人死亡、至少36人受伤。警方4日晚些时候逮捕唯一嫌疑人克里莫三世。

克里莫三世是一名瘦削的白人男子,面部和颈部有多处纹身,包括左眉上方。他扮成女人、遮掩纹身逃离作案现场,但最终被警方抓获。

美国媒体最初报道克里莫三世为22岁,后调整说法为21岁。警方调查显示,克里莫三世近年来合法购得5支枪,包括行凶时所用的那支“威力巨大的步枪”。

地方检察官埃里克·莱因哈特5日说,如果克里莫三世所受7项一级谋杀罪指控成立,将面临终身监禁且不得假释。莱因哈特说,后续还会对克里莫三世追加数十项指控。

警方说克里莫三世为发动袭击做了数周准备,但尚未确认其作案动机。

克里莫三世的父亲鲍勃是一家熟食店老板,2019年竞选海兰帕克市长失败,其竞选对手南希·罗特林即为现任市长。罗特林接受媒体采访时对最新枪击表示震惊:“我们需要反思,‘到底怎么回事?’”

据新华社